



读者至上

星期五

2022年3月25日

农历壬寅年二月廿三

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4582 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 余溪

奋进新征程 建功新时代

四川绵竹大力实施工业经济“5+1”计划 铆足干劲 昂首挺起“工业强市”硬脊梁

□中梨 王平 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

一年春作首,万事行为先。行走在四川绵竹大地,处处洋溢着高质量发展的蓬勃生机和活力:先进制造业风起云涌,涛声激荡;传统企业挖潜开荒、老树发新枝;新企业、新产业、新项目群星闪烁,焕发出新气象……

作为四川省县域经济强县,绵竹市抢抓成渝地区双城经济圈建设和成德眉资同城化发展战略机遇,大力实施工业经济“5+1”计划,集中精力推动食品饮料、生物医药、精细化工、装备制造、先进材料等主导产业实现倍增,全力打造生物医药产业城和动力电池产业基地,加快建设全国优势白酒产区,2022年1至2月,绵竹市149家规模以上工业企业(不含东汽)实现工业总产值120.1亿元,同比增长19.3%,工业经济迎来高质量跨越式发展的春天。



促大培强 白酒产业壮起腰杆

3月21日,四川剑南春集团公司包装车间内,工人们开足马力,加班加点进行包装生产,力求每一笔订单都能以最佳的质量、最快的速度送达市场一线。

如今,在以剑南春为龙头的白酒产业发展中,越来越多的白酒企业致力于品质提升、市场拓展,让绵竹白酒品牌壮起腰杆,行稳致远。

企业的发展底气,来源于国家和地方的一系列政策支持。2021年,四川省人民政府发布《成都都市圈发展规划》提出,“提升绵竹名酒食品产业园、绵竹芳香产业园等集聚发展优势特色产业的能力,提高农产品加工信息化、智能化水平”。随后,《绵竹市支持白酒产业高质量发展实施意见(试行)》出台,绵竹市财政每年安排不低于2000万元白酒产业发展专项资金,将在“支持酒类企业新建或技改扩

大产能、支持酒类企业树品牌拓市场、强化酒类企业融资担保支持”等九个方面落实21项具体的奖补措施。政策红利的释放,多方位提振了酒类企业的发展信心,为白酒产业做强做大打下了良好的产业基础。

重塑优势 开启传统产业新引擎

产业转型如逆水行舟,不进则退。绵竹正以宽阔的视野审视谋划,紧扣绿色发展、高质量发展主旋律,以转型升级、提质增效为重点,重塑传统产业新优势。

先进制造业是传统产业的“先锋”。近日,在西南电工设备有限责任公司实验中心,一个个直流电压发生器和交流电压发生器正在打包,即将远渡重洋发往德国海沃公司。

转型升级是激活传统产业内生动力。在绵竹高新区内,优质项目跑出了新兴产业集聚发展的“加速度”。德阿产业园正朝着“打造锂电产业集群,实现百亿产业”的目标迈进。

绵竹百亿钢铁产业新时代。

创新是第一动力。绵竹积极实施创新驱动发展战略,鼓励企业开展自主研发和产学研合作,全力推进成果转化,助力先进制造业企业走“专精特新”发展道路。

激活动能 新兴产业蓬勃兴起

高质量发展,不仅要升级传统产业,更要壮大新兴产业。近年来,绵竹准确把握产业发展规律,着力培育壮大生物医药、锂电新能源、高新技术等战略性新兴产业,助力新兴产业成长。

日前,经过一年多的紧张建设以及三个月的调试预生产,四川金瑞医药产业药物研究有限公司临床批用原料药已经正式投产。

这只是新兴产业蓬勃发展的一个缩影。在绵竹高新区内,优质项目跑出了新兴产业集聚发展的“加速度”。德阿产业园正朝着“打造锂电产业集群,实现百亿产业”的目标迈进。

如今,绵竹主动融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,通过优化产业功能区布局,培育发展新经济新业态,点燃高质量发展主引擎。

项目赋能 打造营商环境强磁场

春暖花开,走进绵竹高新区、德阿产业园区,各大项目建设地上机器轰鸣,塔吊林立,一栋栋崭新的厂房拔地而起,呈现出“百花齐放、竞相争艳”的良好局面。

各大项目落地生根,折射出绵竹市营商环境的优化提升。绵竹市坚定不移地抓好成渝地区双城经济圈建设和成德眉资同城化发展机遇,在产业布局、政策配套、要素保障等方面深耕细作,不断吸引外来投资。

潮起两岸间,乘风正远航。站在新的起点,绵竹正铆足干劲,开辟高质量发展新境界,昂首挺起“工业强市”的硬脊梁,谱写筑梦未来的恢弘篇章。

五方紧密合作 助力生物医药产业建圈强链 四川首个国家级产业创新中心落户成都高新区

□本报记者 王舒琴 文/图

3月23日,国家精准医学产业创新中心揭牌仪式在成都天府国际生物城举行,这标志着四川省首个国家级产业创新中心正式落地成都高新区。

据悉,国家精准医学产业创新中心由四川大学华西医院牵头,联合精准医学产业链上下游龙头企业、科技服务和投资机构共同发起组建,于今年1月19日获国家发改委正式批复。成都高新区生物产业局相关负责人表示:“国家精准医学产业创新中心的落地,将助力区域产业建圈强链发展,进一步提升创新策源能力,抢占全球医药健康战略领域制高点。”

搭建四大产业创新平台 做大精准医学产业产值

作为医药健康领域唯一获批的国家产业创新中心,国家精准医学产业创新中心将建设精准诊断、精准治疗、精准评价3个关键共性技术平台和1个精准医学战略资源库支撑平台,推动科技创新、成果转化和产业孵化,形成一批“卡脖子”关键核心技术。目前,项目初期总投资10.52亿元。

记者了解到,预期未来3-5年,该中心将有效整合精准医学行业各类创新资源,在细胞治疗、肿瘤靶向新药和疫苗研发、医学3D打印和人工智能等重点技术领域达到国内领先、国际先进水平,并面向行业领域提供公共技

术服务,汇聚产学研合作单位600家以上,取得重要自主知识产权1000项以上,带动精准医学产业产值规模超1000亿元。

五方紧密合作 公司化运作形成利益共享格局

活动中,四川大学华西医院与合作共建单位分别签署了《共建国家精准医学产业创新中心合作协议》。精准医学产业链上下游龙头企业、科技服务和投资机构,涵盖政、产、学、研、资五方,共同合作建设“精准医学产业创新中心”项目。

在2019年12月,中心已由四川大学华西医院联合上海医药集团股份有限公司、迈克生物股份有限公司、成都利康实业有限责任公司、成都高新投资集团有限公司等共同组建“成都华西精准医学产业创新中心有限公司”,注册资本5亿元,并于2021年7月获批“四川省精准医学产业创新中心”。参与企业各方占相应股份,形成利益共享格局。

成都华西精准医学产业创新中心有限公司相关负责人表示:“自项目筹备以来,成都高新区给予了非常大的支持,不但提前在成都前沿医学中心为项目预留了载体,还在项目策划、人才引进、项目投融资方面主动提供服务,加快项目入驻运营进度,为精准医



学中心技术转移转化及产业化做好各类服务。”

加速建设重大科创平台 助力生物医药产业建圈强链

此次国家精准医学产业创新中心的获批,无疑将成为成都高新区生物医药产业创新发展提供重要平台和发展机遇。

据了解,该中心入驻的成都前沿医学中心,由成都高新区和四川大学合作共建,聚焦精准医学、再生医学、3D打印与器官修复等领域的创新研究,开展产业技术创新和成果转化,致

力于打造成为成都生物医药创新发展的新核和策源地。截至目前,成都前沿医学中心已导入国家精准医学产业创新中心、疾病分子网络前沿科学中心、国家口腔疾病临床研究中心3个国家级平台,56个高水平研发项目、10余个川大教授创业企业。

成都高新区生物产业局相关负责人表示:“我们将进一步推进中心创建工作,整合多方资源,通过优化平台管理运营、招商培育等,加快创新成果产业化。同时,积极争取天府锦城实验室等更多国家级创新平台落地,有力支撑成都市生物医药产业建圈强链发展。”



版式设计:肖琴 责任编辑:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞 13228212322 唐晓林 18080992520